
 

   

 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
2023/2024 

(CONVOCAÇÃO nº 114/2023- CIPA/SEDUC – D.O.S. 1º de setembro de 2023) 
 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de 2023, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da Comissão 1 

Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA Setorial Educação, nas dependências do 2 

sala de reuniões da Supervisão de Ensino da Secretaria de Educação, Praça dos Andradas, 27, 3 

Centro, Santos, com a presença dos representantes da CIPA Setorial Educação, Sras. Rosana da 4 

Costa Corrêa Parra (presidente), Natalie Alves Silva de Souza, Amanda Claudine Viana, Mariana 5 

de Paula Silva, Ana Paula Strafacci Teixeira, Michele Domingues Barbosa e dos Srs. José Machado 6 

de Lima Neto e Tiago Roberto Purificação Rodrigues, além dos representantes da Coordenadoria de 7 

Engenharia de Segurança do Trabalho da Secretaria de Finanças e Gestão (COSEG/Sefin), Sra. 8 

Patricia Pontes e do Sr. Antonio Luis Borges. Ordem do dia: Abertura: A presidente informou 9 

que as cópias das atas de reunião estão disponíveis na página da CIPA Setorial Educação no Portal 10 

da Educação https://www.santos.sp.gov.br/?q=hotsite/cipa e que estas também são enviadas, por e-11 

mail, para todos os cipeiros que estiverem no grupo de e-mails cipa-seduc@santos.sp.gov.br. 12 

Solicitou a ciência de todos os presentes. A presidente solicitou que os cipeiros façam anotações dos 13 

assuntos que foram abordados na reunião e que estas informações fossem encaminhadas para a 14 

Presidente em até dois dias úteis após a reunião por meio de e-mail, whatsapp ou anotação impressa 15 

no final da reunião. 1. Formações: A presidente informou que no mês de outubro temos as 16 

formações de Primeiros Socorros SAMU nas Escolas e Noções de Combate a Incêndio. A 17 

presidente verificou com os cipeiros a escala de trabalho para o acompanhamento das formações e 18 

informou que os cipeiros deverão estar presentes no local do evento meia hora antes do início da 19 

atividade. Todos serão previamente convocados por meio de Diário Oficial de Santos (DOS). 2. 20 

SIPAT Educação: A 12ª Semana Interna de Prevenção de Acidentes do Trabalho - 12ª SIPAT 21 

Educação "Edison Vicente Silvino" - Tema: “Harmonia nas relações interpessoais – a importância 22 

de cada indivíduo no equilíbrio do todo” transcorreu da forma esperada e os cipeiros deram seus 23 

depoimentos sobre os eventos que aconteceram durante a SIPAT. O cipeiro Machado elogio a 24 

palestra da Telma Vinha que foi muito reflexiva e que deve ser compartilhada com os profissionais 25 

que não tiveram a oportunidade de assisti-la. A presidente sugeriu que em 2024 a SIPAT Educação 26 

aconteça juntamente com a SIPAT organizada pela Coseg. Também foi levanta a sugestão que na 27 

próxima SIPAT seja convidado um ortopedista para falar sobre o uso do salto alto e seu impacto na 28 

coluna. 3. Assuntos diversos: 3. Relatórios Sefis: A presidente compartilhou que havíamos 29 

solicitado a Coseg dados sobre o número de acidentes de trabalho por escola, sendo informado o 30 

tipo de acidente e o cargo dos acidentados e cópia de relatórios de acidente de trabalho que foram 31 

ocasionados em situações envolvendo alunos (com ou sem necessidades especiais). Estamos 32 

aguardando a devolutiva. 4. Análise dos Relatórios de Investigação de Acidentes de Trabalho: 33 

Nesse mês foram analisados dados estatísticos dos acidentes de trabalho ocorridos na PMS. A 34 

Seduc teve 97 acidentes de trabalho de um total de 173 acidentes ocorridos na PMS. De um total de 35 

4599 servidores, 2,11% sofreram acidentes com CAT abertas. Observou-se um número maior de 36 

acidentes com servidores no cargo de professor (que é o maior número de cargos na Seduc). 37 

Também foi observado que de 90 acidentes de trabalho, 62 foram típicos e 26 de trajeto. Dois não 38 

tiveram nexo causal. Também foram analisados relatórios de investigação de acidente de trabalho 39 

com as recomendações dos TST da Sefis/Coseg/Sefin e conclusão do médico perito informando se 40 

tem ou não nexo causal. O cipeiro Machado pontuou que a prevenção que a CIPA realiza é reativa. 41 

A TST Patricia pontuou que temos dois tipos de segurança: a ativa e a reativa. As nossas ações 42 

devem ser antes que o acidente aconteça. O TST Borges pontuou também que toda segunda-feira é 43 

publicada no Diário Oficial de Santos a relação de obras que estão sendo atendidas pela Sepref 44 

dentro das ações da Seduc. A presidente informou que sempre que temos a recomendação dos TSTs 45 



 

divulgamos junto a Supervisão de Ensino e também por meio de comunicados que serão dados para 46 

ciência de todos os profissionais da escola. O TST Borges informou que agora, nos casos de 47 

acidente de trabalho envolvendo alunos, vai ser perguntado pelo TST se o aluno tem alguma 48 

deficiência ou necessidade especial, se é laudado e se tem mediador. Nada mais havendo a tratar, a 49 

presidente deu por finalizada a reunião.  _______________________________________________ 50 
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